



强行植入广告 无法开具发票

停车自助缴费能否少些“套路”

随着互联网技术的持续升级，二维码支付已经成了常态，部分停车场也被覆盖。从人工现金收费到无人自助缴费，给停车场带来了不少便利。然而在实际运行中，二维码缴费程序繁琐复杂，出现车主被强行下载APP、注册第三方账号、“被”购买保险、无法得到发票等情况，停个车让人烦恼倍增。

我和缴费不止隔着APP

“不关注公众号就不能继续打开页面，也就无法缴费，必须点关注才能缴费。”市民乔彦女士说，由于工作原因，她经常外出停车，手机上关注着不少停车场的公众号，“部分小程序和APP在缴费过程中还会出现广告、强行下载等干扰项，一不小心就点进去了。有一回缴费时，看到手机页面显示‘现在输入手机号码’及‘确认’按钮，其中‘现在输入手机号码’字体更大更粗。仔细一瞅，可以发现，‘现在输入手机号码’后面藏着一则广告，其中很小的半透明的‘广告’二字，悄悄地挡着另一行卖保险的小字，差点上了当。”

乔彦的经历并非个例，市民李俊说起自助停车缴费，也是一脸无奈。他说，开车出停车场时，既要开车，又要扫码缴费，一般不会仔细看页面上的信息，加上手机屏幕小，各种广告又很隐蔽，经常“掉坑”。此外，自助缴费后，还没有纸质发票，报销也是个问题。

记者实际体验了一把某停车场的缴费过程，扫描二维码后，首页上方是某银行的广告，第二页是参与菜品问卷，第三页显示的是停车服务相关界面，要将手机个人信息传输至软件开发公司，需要确认后才能进入第四页真正的缴费页面。如此强行捆绑，确实影响心情。

缴费程序可以再智慧点

采访中，记者发现，现在市面上缴费小程序鱼龙混杂，每到一个停车场就要重新关注一个公众号，对消费者来说是一种负担。智慧城市研究专家建议，停车场应形成一个类似协会的组织，集中推出一个缴费程序，如一个小程序，车主自愿选择手机号捆绑，停车场根据手机定位，登记停车时长和费用，这样既节约成本又方便快捷。另外，建议停车场在选择合作公司的时候，杜绝广告和强行捆绑等行为，让消费者享受到便捷的缴费服务。

去年年底，交通运输部办公厅印发了《关于开展ETC智慧停车城市建设试点工作的通知》，试行ETC全自动停车场。相比自助扫描缴费而言，ETC全自动缴费无需掏出手机扫码，也不需要绑定车牌，车主出场时，可以迅速扫描车牌号完成缴费，这不仅能帮助车主快速通行，增加停车场运转率，改善交通情况，还能免去下载APP、关注公众号等烦扰。

记者 贺娟芳



12月14日，解放路一家商场内，孩子们正在体验VR游戏。随着新技术广泛应用，越来越多人体验到科技的魅力。
张昊宇 摄

我省又有两类医用耗材降价

冠脉导引导丝平均降幅61.57%
骨科创伤类医用耗材平均降幅88.65%

本报讯(记者 刘涛)12月15日，省医保局发布消息，2022年1月1日起，我省所有公立医疗机构将全面执行我省参加的“八省二区”冠脉导引导丝和“十二省联盟”骨科创伤类医用耗材集中带量采购中选结果。其中，冠脉导引导丝平均降幅61.57%，骨科创伤类医用耗材平均降幅88.65%。

冠脉导引导丝是冠脉介入治疗中必备的医疗耗材，其作用是通过冠状动脉狭窄或闭塞部位至血管远端，为球囊、支架、超声导管、旋磨头等后续进入病变血管

的器械提供“轨道”。本次集中带量采购的冠脉导引导丝类医用耗材共有13家企业，其中，进口企业7家，国产企业6家，44个注册证下的985个规格的产品中选，中选产品从均价1547.15元下降到594.5元，平均降幅61.57%。

骨科创伤类医用耗材共有71家企业的20751个产品中选，平均降幅88.65%，其中，普通接骨板系统价格从平均4683元降至606元；锁定(万向)加压接骨板系统价格从平均9360元降至987元；髓内钉系统价格从平均11687元降至1271元。

我省医用耗材集中带量采购实施“三医联动”政策协同，实行医保基金预付货款、医保支付标准与采购价协同、加强临床使用管理、医保基金结余留用激励考核、强化中选产品质量监管等配套措施，鼓励医院优先采购使用质量可靠、价格合理的中选产品。今后，我省将持续深化药品、医用耗材集中带量采购制度改革，不断扩大医用耗材带量采购品种范围，努力引导耗材价格回归合理水平，有力减轻群众用药负担，更好保障人民群众看病就医需求。

咨询、投融资服务、市场开拓、税收优惠等方面进行互动交流。“三进三送”活动还在直通信息技术有限公司、晋泉佳跃网络科技有限公司等企业开展了入企服务，帮助企业精准适配政策，更好地享受政策带给企业的红利，促进企业健康快速发展，受到了企业欢迎。

“三进三送”服务中小企业

本报讯(记者 何宝国)12月14日消息，2021年度全省中小企业“三进三送”活动暨志愿服务活动近期在太原举办。

“三进三送”活动以“进园区、进双创基地、进高校，送政策、送专家、送服务”为主题，根据企业需求，有针对性地开展服务活动。此次“三进三送”太

原站活动由省小企业发展促进局主办，省小企业发展服务中心、省中小企业发展促进会承办，共组织30多家企业和7名志愿服务专家参加活动。活动中，志愿服务专家与企业面对面对接。专家介绍擅长的服务内容，企业针对自身需求寻找合适的服务专家，双方就管理

绷紧弦查漏洞 确保环卫安全

本报讯(记者 任晓明)12月15日召开的全市环境卫生工作会上，市城乡管理局明确用电安全、环卫车驾驶员管理、快速路作业安全3个重点，确保环卫一线安全。

市城乡管理局明确，全市所有的机扫队、清运队、中转站、公共厕所、垃圾处理厂、渣土消纳场和环卫工人休息场所等，禁止使用电炉子、电褥子、电暖气等容易着火的用具。各城区要按照属地管理的原则，加强执法检查，消除用电安全隐患。

消减扬尘污染 道路每天湿扫

本报讯(记者 任晓明)在12月15日召开的全市环境卫生工作会上，市城乡管理局有关负责人表示，随着全市道路清扫保洁进入冬季作业模式，城管(环卫)部门将抓住有限的时间，尤其是中午时段，尽可能进行湿扫，尤其是主次干道、快速路和重点区域周边道路，每天要湿扫1—2次，最大限度地消减道路扬尘污染。

时值冬季，气温降低，冲洗车、喷雾降尘车无法进行降尘作业。我市明确，要采取“机械化湿扫+人工保洁”方式，积极提高机械化湿式清扫覆盖范围，加大人工清扫保洁力度和巡查频次，严格按照道路清扫保洁质量与作业规范，确保全覆盖、无死角。在迎泽区，平均每天出动18辆吸尘车、20辆湿扫车，对全区道路进行清扫作业，上门收集车和垃圾收运车定点收集垃圾，提高道路洁净度，最大限度降低扬尘。“尽可能发挥机械的作用，做到人歇车不歇，倒班作业，尽可能保证机械作业频次。”迎泽区城管局有关负责人表示。除路面保洁外，迎泽区清洁人员还对绿化带、下水口、围挡杂物等进行清扫冲刷，全面排查清理卫生死角，深度清理杂物垃圾，并对马路周边裸土按要求全部苫盖。一周时间，该区已清理卫生死角98处，清理绿化带265处，清理路面垃圾约142吨。

天音助听器

验配有限公司
全数字定制式助听器 2580元/台

建 北：建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧)·斯达克助听器3284815
双 西：双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东100米) ·丹麦瑞声达助听器4174273
火车站：建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)·丹麦瑞声达助听器4625771
迎 泽：迎泽大街12号(火车站往西国防宾馆西侧) ·天音助听器4120965